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1 Ewoayowyn

Yta mponyolyueva padiuata napovctdooue oplouéva padnuatind epyahela tou Yo YpNollonolticoLUE TN CUVEYELN
TNV OVIAUGT] TWV CUCTNUATWY emxoveovdy. Enlone eldoue xou pepixd mapadelyyota 6mou yenoiuonotiooue
v Python v va epunvedoouye 1) emBefoucdoouvye T Yewentiny) yoc npocéyylon. Av delte ta listings mou
TopovGLdoopE UEYEL Thpa Yo xatoddfBete dTL TUAMATA TOU XDOBLXa eTovokauBavovtouoay Eavd xou Eavd xdTL oL
avufaivel oe pio oyt Tou xohol TpoYpauUaTIonoU: Uny enavahopPdvecon (do not repeat yourself - DRY).

O mpénel ue xdmolo TEOTO Vo AmoQUYOURE TNV doxomny exavdindmn 1 omolo TOAD cuyVd 0dNYEl oE GRAAUATO KoL
AEXETEC DPEC OTIOL XOLTAUE TNV 0¥6VT Xau Bev xatahoBatvoupe Tu €yel tdel oteaBd. Idavixd Yo Féhaue vo ondooupe
plor popd To xeEPEAL Hog Var QTLEEOUPE XL xou omd EXEL Xou TEPOL VoL TO Y PNOHLOTOLOVUE w¢ “Uadpo xout!”. Kau uio tou
HAGUE Yiar potdpol XOUTLE, Yot fay XoADTERO VoL QTIEEOUNE BiIX0UE Yo TOTOUS BESOUEVWV TTOU VoL AVTITPOCKOTEDOUV
e Béltioto tpdémo o T yeketdue. Ildpte yia mopdderypo éva orjua. Méypl thpa xenotdonoolue évo numpy array
yia T0 ¥povo t xau éva array yio to Selypota Tou oNUTog TG Yeovixés oTiyuéc tou neptéyel to t. Enlong éyouue
ulo oelpd and cuvaETACELS TOU XAVOUY XATL Yoo Pactopéva oTa t ot X, T.Y. UToAoYilouv To @dopa xTA. Aev
Yo Aoy xahOTEPO Vo elyape évay TOUTO Sedopévwv Tou vo Tov AMéue signal mou petal GAAwY vo TEpLEyEL To t X
X xou Ohec ot amnapaitntes enelepyaoiec va yivovtow anevdeioc oe autév. o va to nodpe e pla opoloyia mou elvan
eEoxelwpévol 6oL oTouddlouy Thnpoopx)| Yo tpénel Vo LloVeTHoOUNE o avtixelerooToa Py TEOCEYYLON Yol VO
UNOTIOLACOUNE TIC XATIAANAES xAdoec 6mwe 1) signal.

Aev eivon avdryxn va tetdEouue GTL €xoUpE xdveL LEypt Thpa xadds oplopéva uéen elvar ToAD yphotua. Ag palédouue
ot yefowo undpyet éva apyelo utils.py o onolo Yo cuunepthopBdvouue oto apyeio mou opiloupe Tic didpopeg
¥\doelc commlib. py.

2 H BiBAoInAxn utils.py

H Bihiodxn utils. py aiveton oto listing 1. Ilepiopfdvel Bacinéc cUVAPTAGELS TOU €Y0UV VO XAVOUY UE UTOAO-
YIoUOUE ONUATOVY Xl OTUTIO TIXWV XAToVOUWY. ‘Onwe elnope xou tapomdve otnyv oucio To utils.py nepthaufdvel
oLVOETHOEL Tou elyope et oo mponyolueva podhuata xon €xel Swadaotixy| (procedural) hoyw: dev yenoipo-
TOLOUVTOL XAGOELC X0 ETOUEVWLE BEV opilovTon VEoL TOToL dedouevmy. Anotehel pla GLANOYY and Yeroiua epyoheio
mou Yo yag xdvouv Alyo mo ebxohn ) {wh otnv commlib.py

1 import numpy as np

2 import matplotlib.pyplot as plt

3 from scipy.special import comb, erfc

4

5 plt.rcParams.update ({

6 "text.usetex": True,

7 "font.family": "serif",

8 "font.serif": ["Palatino"],
9 "font.size" : 14,

10 "lines.linewidth" : 2,

n 3

12
13

14

15 def carrier(t, fO, A, phi = 0):

16 return A * np.cos( 2 * np.pi * fO * t + phi )
17

18 def square_pulse(t, T1, A = 1):

19 samples = np.zeros(t.size)

20 i = np.where( np.abs(t) <= 0.5 * T1)
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84

88
89
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92
93
94
95
96

samples[ i ] = A
return samples

def step_signal(t):
samples
np.where( t>=0 )
samples[ i ] = 1
return samples

i =

= np.zeros(t.size)

# Digital signal representation
def to_amps(m, b):
len( list(m.keys()) [0] )
[ b[i:i+q] for i in range(0, len(b), q) ]

q =
bs
val

s

[

m[gl for g in bs ]

return np.array(vals)

def dig_waveform(amps, t, TS):
Namps

np.zeros (t.size)

np.floor( t/TS + 0.5 ).astype(int)

np.where( (k>=0) & (k<Namps) )

x[ u ]

return x

X =
k =
u =

amps .size

amps [ k[ul 1]

# Signal utilities
def inst_power(x):
return np.abs(x) ** 2

def energy(t, x):
return np.trapz(inst_power(x), t)

def avg_power(t, x):

min (t)

max (t)

return energy(t, x) / (tb - ta)

ta
tb

def calc_spectrum(t, x):

Dt
N =
Df

£
X =

t[1] - t[0]
t.size
1 /Dt /N

= np.arange( -N / 2, N / 2 ) % Df

Dt * np.fft.fftshift(

np.fft.fft(
np.fft.fftshift(x) ) )

return f, X

def calc_inv_spectrum(f, X):

Df
N =
Dt
t =

f[1]1 - f[0]
f.size
1/ Df /N

np.arange( -N / 2, N/2 ) * Dt
1 / Dt * np.fft.fftshift(

np.fft.ifft(
np.fft.fftshift(X) ) )

return t, x

# System output
def system_output(t, x, H):

X,
Yy =

£

[

alc_spectrum(x, t)

X x H(f)
return calc_inv_spectrum(Y, f)

# distibutions
def binomial(q, Q, p):
return comb(Q, q) * p ** q * (1-p) *x (Q-q)

# PDF estimation
def calc_pdfcdf(x, y):

N = x.size

Dy = yl[1] - yI[o0]

pdf = np.zeros( y.size )
cdf = np.zeros( y.size )

for i, yy in enumerate(y):

Ny

np.sum( (x >= yy-Dy/2) & ( x<yy+Dy/2 ) )



o7 pdf[i] = Ny / N / Dy
08 cdf [i] = np.sum( x <= yy ) / N

100 return pdf, cdf

102 def Q(x):
103 return 0.5 * erfc( x / np.sqrt(2) )

105 def normpdf (x, mu, sigma):

106 return 1 / np.sqrt(2 * np.pi) * np.exp( - (x-mu) *x 2.0 / 2 / sigma ** 2.0)
107

10s def normcdf(x, mu, sigma):

109 z = (x - mu) / sigma

110 return 1 - Q(z)

Listing 1: utils.py

3 H xAdom signal

To listing 2 delyvel 10 apyelo commlib.py. H mpdtn xhdon mou €youye vhomolroel elvon 1 signal. ‘Onwe ou-
{nthoaue xou mopomdve, 1 xhdon €xel dBlo onuavtxd yvwployota: To t mou elvor o dgovag Tou yedvou xou TO
samples mou TEPLEYEL TOL BELYHATO TOU GHUATOC TOU AVTIOTOLYOUV OTIS YeOoVXEC OTiyuéc Tou t. Xty _init__
apyxoTol0VToL auTd Ta Yvwpelopoto pall pe optopéva Ponintnd. Etol propel xavelc vo apyixoroioet (av nepdoet
TIC oVTIO TOLYES MAUPOPETEOUE XAUTE TNV UPYIXOTOMOT TOU OVTIXEWEVOU) TO PACHO SPeC %ol TOV 4EoVa TwY GUYVOTH-
Twv £. Xto Dt xan 670 DE amodnxedetan 1 Bladoyixn Yeovixh xol GLYVOTIXT Blapopd Tou avTioTolyel ot Bladoyixég
TWéC oTOV dEova TOL YEOVOU Xt TwV cuyvoThTwy. Erione to yvopiopa N teptéyet 1o mAloc twv deryudtwy tou
ONHUATOC.

Trdpyouv xan oplouéves ypriowes pédodol mou opilovton Yl Ty signal:
e plot: xdvel pio Ypupuxr) TapdcTaon ToU GHUATOC 6T0 TEDiD TOL YPOVOou.
e energy: UTOAOYILEL TNV EVERYELX TOU GHUNTOS GTO SIACTNUA TOU AvVTIoTOLYEL GToV d€ova Tou Ypovou.
e avg_power: umohoyilel TNV U€om EVERYELX TOU GHHATOC.
e calc_spec: UTOAOYIOUOS TOU dopatog péow tou FET

e calc_inv_spec: avTloTeoyY| Tou @douatog uéow tou IFFT

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from utils import energy, avg_power, calc_spectrum, calc_inv_spectrum

class signal:

def __init__(self, t = None, samples = None, f = None, spec = None):
10
11
12
13 self.t = t
14 if self.t is not None:
15 self.Dt = t[1] - t[0]
16 self .N = t.size
17 self.T = np.max(t) - np.min(t)
18 else:
19 self .N = 0
20 self.Dt = None
21
22
23 self.samples = samples
24 self.f = £
25 self.spec = spec
2
27 if self.f is not None:
28 self .Df = f[1] - f[0]
29 self .N = f.size
30 else:



31 self .Df = None

33 def plot(self, line_type = '-', what = None, label = None, xlabel = None, ylabel = None):
34 e

35 Plot the signal

36 e

37

38 y = self.samples

39 x = self.t

10 if what == 'real':

4 y = np.real(x)

42 elif what == 'imag':

43 y = np.imag(x)

14 elif what == 'abs':

15 y = np.abs(x)

16 elif what == 'spec':

17 y = np.abs( self.spec )

48 x = self.f

19

50

51 plt.plot(x, y, line_type, label = label)
52

53 if xlabel is not None:

54 plt.xlabel(xlabel)

55 if ylabel is not None:

56 plt.ylabel(ylabel)

57

58 def energy(self):

59 e

60 Calculate signal energy

61 e

62 return energy(self.t, self.samples)

63

64 def avg_power (self):

65 e

66 Calcualate average power

67 e

68 return avg_power (self.t, self.samples)

69

70 def calc_spec(self):

71 e

72 Calculate spectrum using FFT

73 e

7 self.f, self.spec = calc_spectrum(self.t, self.samples)
75 self .Df = self.f[1]-self.f[0]

76 return self.spec, self.f

7

8 def calc_inv_spec(self):

79 e

80 Calculate inverse spectrum using FFT

81 e

82

83 t, samples = calc_inv_spectrum(self.f, self.spec)
84

85 if self.t is None:

86 self.t =t

87 self.Dt = t[2]-t[1]

88

89 self.samples = samples

90 return self.samples, self.t

91

92 def __add__(self, Db):

93 e

94 Sum two signals

95 e

96 return signal(t = self.t, samples = self.samples + b.samples)
97

98 def __mul__(self, Db):

99 e

100 Multiply signal with another signal or a constant
101 e

102 if np.isscalar(b):

103 return signal(t = self.t, samples = self.samples * b)
104 else:

105 return signal(t = self.t, samples = self.samples * b.samples)

106
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def __rmul__(self, b):

nnn

Multiply signal with another signal or a constant

o

if np.isscalar(b):

return signal(t = self.t, samples
else:

return signal(t = self.t, samples

def __pow__(self, c):

o

Raise signal samples to a power

o

return signal(t = self.t, samples = self.samples ** c)

class carrier(signal):

nun

Carrier signal

nun

def init__(self, t, fO0, A = 1, phi = 0.0):

self.samples * b)

self.samples * b.samples)

samples = A * np.cos( 2 * np.pi * fO * t + phi)
super().__init__( t = t, samples = samples )

class square_pulse(signal):

nun

Square pulse

nun

def __init__(self, t, Tl, tcenter = 0.0, amp

self.tcenter = tcenter
samples = np.zeros(t.size)

=1.0):

i = np.where( np.abs (t - tcenter) <= 0.5 * T1)

samples[ i ] = amp
self.amp = amp
self.T1 = T1

super().__init__( t = t, samples = samples )

class awgn(signal):

nnn

AWG noise
def __init__(self, t, NO):
self .NO = NO
Dt = t[1] - t[0]
self.sigma = np.sqrt( NO / 2 / Dt )

samples = self.sigma * np.random.randn(t.size)

super () .

class digital_signal(signal):

Digital signal
def __init__(self, TS
tinitial

super () . __init__Q)
self . TS = TS

_init__( t = t, samples = samples )

1, samples_per_symbol = 10,
0, tguard = 0, symbols = Nomne):

self.samples_per_symbol = samples_per_symbol

self.tinitial = tinitial
self.tguard = tguard

if symbols is not None:

self .modulate_from_symbols (symbols)

def modulate_from_symbols( self, symbols )

o

shape signal according to symbol sequence

nnn

self.Tmin = self.tinitial - self.tguard

self.Tmax = self.tinitial + symbols.size * self.TS +

self .Dt = self.TS / self.samples_per_symbol

self.t = np.arange(self.Tmin, self.Tmax,

self.samples = np.zeros( self.t.size )
self.symbols = symbols
self .N = self.t.size

self.Dt)

self.tguard



188

190

i = np.floor( (self.t - self.tinitial) / self.TS).astype(int)

]

np.where( np.logical_and(i >= 0, i < symbols.size ) )

self.samples[j] = symbols[ i[j] 1]

class system:

nnn

Abstract system class

nun

def

def

def

def

def

def

def

def

def

def

__init__(self,

self.
self.
self.
self

input_s
output_s
action =

.params =

input_s = None,
output_s = None,
action = None,
params = None):
input_s

= output_s

action

params

set_input (self, input_s):

nnn

Set system input

nnn

self.

input_s

input_s

set_output (self, output_s):

o

Set system output

o

self.

output_s

= output_s

set_action(self, action):

nnn

Set system action callable

nnn

self.

action =

action

set_params (self, params):

nnn

Set system params

nwnn

self.

params =

params

calc_output (self):

o

Calculate system output applying the action callable

nnn

if self.params is None:
self.output_s = self.action( self.input_s )

else:

self.output_s = self.action( self.input_s, **self.params)

return self.output_s

calc_spec_input (self):

nnn

Calculate spectrum input using FFT

o

self.input_s.calc_spectrum()

calc_spec_output (self):

nnn

Calculate spectrum output using FFT

nnn

self.output_s.calc_spectrum()

calc_inv_input (self):

o

Calculate spectrum time domain input samples using IFFT

nnn

self.input_s.calc_inv_spectrum()

calc_inv_output (self):

nnn

Calculate spectrum time domain output samples using IFFT

o
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self.output_s.calc_inv_spectrum()

class lti_system(system):

def action(self, x):

X, £ = x.calc_spec()
if callable(self.H):
Y = self .H(f) * X
else:
Y = self.H * X

y = signal(t = x.t, £ = £, spec = Y)
y.calc_inv_spec()
return y

def __init__(self, input_s = None,
output_s = None,
H = None):
self.input_s = input_s
self.output_s = output_s
self.H = H
self.params = None

Listing 2: commlib.py

4 'AN\eg xAAOELG ONUATOV

Xenowonowhvac Ty signal oplloupe napdywyes xhdoeic (toudld tne signal) Tou xANEOVOUOUY T YEVIXE Y Ve~
ploporta xan g pedodoug e xa Tawtdypova eZeldixebouy xdnota otolyela. ‘Eyouue tic e€hc xhdoewg

e carrier: vionotel éva @épov oo NG HopPnc
z(t) = Acos (27 fot + @) (1)

e square_pulse: vlonotel éva tetpaywvixd ofua pe mtAdtoc A tou omolou 1o xévtpo t. xadoplletan and To
Yvoplopa tcenter:

e <
)= 8 ot 2)
0 ,BSwpopeTind
e digital_signal: Ilpdxeitan yia TNV avamopdo oot evos Pnplaxol chUaTos Tne Lopeic:
K-1
2(t) =Y App(t — kTs — t;) (3)
k=0
6mou T p(t) elvon tetparywvixol tahpol e didpxeta Ty nou Eexvolv and to t = 0 (Eve uéypl ThPa YENOLIO-
TOLOVGOHE TAALOVS)

1 tet<Ty
p(t) = { 0 ., dpopeTind )

H hoyue] tne xhdong axohouvdel tov 1pém0 Tou yenoiwonotioope yia vo cuviécoupe to Pmeploaxd oruo oo
lo uddnuo. Qotéco npocééte pepixés npootixes:

— optlouue t0 TABog TwV Belypdtwy avd didpxeio cuyBdiou samples_per_symbol. Autd omuaivel ot
yia xdde éva ohuBoro mou Yewpolue Yo undpyouv samples_per_symbol Selyyato ToU 0HUATOS.

— 710 ofjua €yel wla didpxeia mou wolton pe tguard oty onola lvon Undév xal 1o TpdTto cUPoro Eexwvdel
ané to tinitial. Auté onuaiver 6T To ¢ looVton e tinitial. Enfone petd tov mohud mou avtiotouyel
o710 teheutalo oluforo undpyel mdAL ula Bidpxeia tguard otny omola To ofua elvon undév. To diaoTh-
HOLTaL UTA YENOULOTOL0UVTOL GUYVE Yo var awoouy Ty axp{Bela 6toug unohoyiopolg oTo medlo Twv
CUYVOTHTWV.

— 1n pédodoc modulate_from_symbols yprouonoieiton yio vor amotunoel to ouBola symbols 6To GHuaL.

e awgn: vAonotel éva Y6puBo AWG. Oo ddcoupe Pepinéc AeTTOPERELES UAOTOINONG TopaXdTe.



X(f) = xH(f) —=>Y(/)

Ewova 1: Heprypapr| evog LTI custhuatog pe yeron tou nediou twv cuyvoTATLY.

5 H xAdorm lti_system

Thomowolye 800 *AdOEKC TOU APOEOVY T CUCTARATA TNV System TOU TEPLYPAPEL Vol YEVIXO GUTTNUA XOL TNV
Topdywyn xhdorn 1ti_system n onolo neprypdpet éva cbotnuo LTI, H xhdon system éyel ta e€¥g yvwployoras

input_s: ofjua el.c6d0u
output_s: onpa e€600u
action: éva callable mou meplypdgpel TNV dpdon TOL UG TAUATOC.

params: TOEEUETPOL TTOU YPNolonolobvTon Xatd Ty xAfor tou action. I'evixd dewpolpe 6t T0 TMPGOTO
Oplopa Tou action elvon évol ofua eV av UTdpyouV AoV mopdueteol ou xadopilouv Ny dpdorn Tou
CUCTARATOC aUTEG TEpVAave w¢ keyword oplopata otny action. Oo dolue €val TapddeELYUo XL O YETA.

Trdpyouv xou Sdpopec uédodol nou opilovtar oTny system:

set_input: ©¢toupe v lcodo Tou CLUCTAHUUTOC.

set_output: Oétouye tnv é€0do TOL CUCTAPATOC.

set_action: Opi{oupe v dpdon oL CUCTAUATOG

set_params: Op{Coupe Tic Topopétpous e dpdone Tou CUCTHUNTOS.
calc_output: Yroloyilouye tnv é€odo Bdoetl tne oplduevne dpdong.
calc_spec_input: TTOAOYIOUOS TOU QYACUATOS ELGOBOU TOU GUGC THUOTOC.
calc_spec_output: Tnoloylopds tou @dopatos e£680U ToU GUGTHUATOC.

calc_inv_input: Ymoloyiopdc tou avilotpogou petacynuotiopol Fourier tou ofuotoc €i0ébov tou ou-
O TAUOTOC.

calc_inv_output: Tmoloyiopodg tou avtiotpogou petaoynuatiogol Fourier tou orfuatog e€£68ou tou ou-
O TAUATOC.

H »\don 1ti_system xhnpovouel to yopoxtnelo Tixd xou Tig uetddoug tng system. lotdco oe 6Tl apopd TNy dedon
TOU GUCTHUATOS aUTY axoloudel TNV Aoyt ou eldope oto uddnuo 5 xou enavohauBdvoupe €86 yia euxola oty
exova 1. Enopévwe opilouye 1o dplopa action mou meptypdpel T dpdon tou cuaTAuatog BAcel Tng ouvdeTnoNg
petagopds H(f) mou avtiotoiyel oto yvdplopo H tou avuxeiuévou.

6 ITopodeiypata

6.1

IMopdderyo k1 YRAUUIX0OD CLUC THUATOS



from commlib import carrier, system
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

f0O =1
Tmax = 5

7 Tmin = O

Nt = 1024

def nl_action(s, b = 0.1):
return s + b * s ** 2

t
]

np.linspace(Tmin, Tmax, Nt)
x = carrier(t, fO, phi = -np.pi / 2)

S1 = system(input_ X,

(]

action nl_action,
params = {'b' : 0.013})
S2 = system(input_s = x,
action = nl_action,
params = {'b' : 0.13})
plt.close('all"')
plt.figure ()
5 x.plot(xlabel = '$t$', label = '$x(t)$')

yl = S1.calc_output ()

yl.plot(label = '$y(t)$")

plt.legend ()

yl.calc_spec()

plt.figure ()

yl.plot(what = 'spec', ylabel = '$|Y(£f)[$', xlabel = '$£f$')
plt.x1im([-4, 41)

plt.figure()

y2 = S2.calc_output ()

x.plot(xlabel = '$t$', label = '$x(t)$")

y2.plot(label = '$y(t)$")

plt.legend ()

y2.calc_spec()

plt.figure ()

y2.plot(what = 'spec', ylabel = '$|Y(£)[$', xlabel = '$£$')
plt.x1im([-4, 41)

Listing 3: example.py

Y7o listing 3 delyvouue éva mpdto mopddetyua yperiong g commlib otny nepintwon evég cucthuatog S Tou emdEd
oe éva ofua etlo6dou z(t) wg e€hg:

y(t) = S{a(t)} = o(t) + ba*(t) (5)

Mrnopolpe va Set€ouye 6Tt to ohotnuo dev elvon ypauuixd enopévwe dev etvar xou LTI Q¢ elcodo oo onua Yewpolue
éval @épov e woperic (1). Xtny ewdva 2 Selyvouue v eicodo xou v €€080 610 nEdio TOu YPOVOU XM xou
10 Qdopo e e€60ou oty mepintwon dmou b = 0.01 evéd o (B0 xdvoupe xar oty ewdva 3 yio b = 0.1. 'Eye
éva evdlapépov va tapatnerioouvye 6Tt udpyet pla tapapdppuaon 1 onola audvel e€autio Tou napdyovta b. Auté
elvon pavepd 1ot 6To pdopa NS €€680L OTOL TERX ANO TIC PAUSHATIXEC GUVIcTWoES 610 f = % f eugpavilovton xou
ouviothoec oto f =0 xuw oto f = 12f,

MrnopoUue va Solpe xan Yewpnuxd yiotl €youpe auth TV ouuteptpopd. Av avtixatacthoovye v (1) oty (5)
t61e Yo Bpolie:

2
y(t) = Acos(2m fot) + bA? cos® (27 fot) = A cos(2m fot) + bAQM + bA7 =

2 2
bA? ; . bA? bAZ .
7+A€j27rf0t+A67]27Tf0t+Teylﬂfotﬁ*Teiylﬂfot (6)

To @dopa e€660u Va elvou:

bA2 bA2 bA2
Y(f)= 75(f) + AS(f — fo) + AS(f + fo) + Té(f - 2f0)T5(f +2fo) (7)
Enouévee 1o @dopa e£680u nepiéyel dUo cuvapthoelc § pe mAdtoc A = A otic ouyvotnieg f = £ fy, dhheg 800
HE TAdtog Ag = % oto f = =42fy xon pla oto f =0 ye nAdrogc Ag = %. Enopévee
Ay bA
14 (8)
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Ewéva 2: (a) To ofua elo6dou xou €680 oo nedio tou ypdvou o (b) to ofjua e£680u oo edio Twv cuyvoThTWY

6tav b= 0.01.
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Ewéva 3: (a) To ohipa etoddou xou e£680u oto nedio tou ypdvou xa (b) to ofjua e£680u 610 nedio Twv cuyvoTHTwY

6tav b =10.1.
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dnhad o héyog tou Thdtog As/Aq avZdvel pe to B onwe paivetar oTig ebveg 2 xou 3. Mia napdpola oyéon oy et
yioe 1o Ag/A1. Enlong éxet éva evdiagpépov vo tapoatnericoupe 6t Ag = 2As xou enopyévec oto f = 0 Yo npénet to
TAdTog Tou Qdopatog vo efva Simhdolo and 6t oto f = £2fj.

6.2 Ilapdderypa LTI cuctrpatog

Ou ddooupe xau éva Topddelypa Yot TNy teplntwor evoe LTT cuotiuatog. Oewpolue 6Tl t0 cbo TN Yog éyet plo
GUVEETNOT UETAPORAC:

H(f) =exp (;;) (9)

xou we eloodo €youpe éva ofa e wopwhc (5) Tou neplypdpeton and tny xAdon digital_signal. Ytnv exdva
4 €youue mopacTACEL Ypupixd TNV elcodo xar tnyv €080 yia didpopeTixéc Tiwéc tou B. IHapatnpolue 6t 660
peyahOtepo elvan to B ondte to H(f) exteiveton xou oe udmhéc ouyvétntes 1600 mo told poldlel 1 elcodog oty
€€0d0. Avtideta 600 wxpaivel to B “x6Bovton” 6o xou meptocdtepo oL uPnhéc cuyvotntec xou o ofjua e£680u
dev umopel va mopaxoloudioeL TiC andTopes PETUBOAES Tou oHlaTog €l0dou. Av napatnericouue Wlitepa To oy
e€680u oy exdva da Yo Solue 6Tt oL tadpol p(t) mou anoteholy To GHUa Exouv deUpUVIE! Xou ETOUEVHC TO Vol
oluBoho négter (oAAnhemdpd dnAady| pe To yeLTowxd Tou) ondte WAdue Yo alinlenidoaon ovufdrwy (intersymbol
interference - IST). Eivan éva gouvépevo to onolo modler mold onuavtind pbho oe xavdha Tou €youv Ty téon va
napovatdlouv onpavtixy eacVévion ot UPnAéc ouyvotntes xou mpénel vo Beedel évac Tpémoc avtiotdduione Tou.

from commlib import digital_signal, lti_system
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

symbols = np.array([-1, 1, 3, 7, 5, 1, 3])
Ns = symbols.size

Ts =1

BB = [1, 2, 10]

tguard = 2 * TS

samples_per_symbol = 20

x = digital_signal(TS = TS,
samples_per_symbol = samples_per_symbol,
tguard = tguard, symbols = symbols)

plt.close('all"')
for B in BB:
H = lambda f: np.exp(-f *x 2 / 2 / B **x 2)

S = 1lti_system(input_s = x, H = H)

y = S.calc_output ()

plt.figure ()

x.plot(xlabel = '$t$', label = '$x(t)$')
y.plot(xlabel = '$t$', label "$y(£)$")
plt.legend ()

plt.title('$B=%6.1£f$"' % B)

Listing 4: example lti.py

7 H xAdorm awgn

‘Eyxet evdlagpépov va npoonadicouye vo goviehonoticouye tov Bopufo AWG. Ag Jewprjoouyue apyxd 4TL €youue
évo numpy array n Tou onolou T oTotyela 1y mopdyovion amd plo Tuyola YEVVATELO SELYUATWY PE UNdEVIXY) Héom
A, dtoocdpavon o2 = s2/A eve etvon aveEdptnta uetafl Touc. AV To g AVTIGTOLYODY OE Vol avahoYIXG GAPAL
n(t) otic ypovixée otiypés t =ty mou dlapépouy YeTadd Tou xatd A, TOTE 1 LVEETNOY aVTooLCYETIoNG ToL N(t)
Yo etvor

£y =t
Rnn(tp»tq) = E{n(tp)n(tq)} = E{npnq} = { OA ’Bfacpopqeuxo'( (10)

Av mpocélouye auth v oyéon mapatneolue 6t 6tav A — 0 o bplo Telvel 6TO dmelpo Ve OtaY b, F by M
ocuvdptnom etvar undév. Enouéveg punopolue va Yewpooupe OTL 1 GUVAETNOT AUTOCUCYETIONS Ry, meooeyyilel
plot cuvdptnom 6, dnrody):

R (tp, tq) = 525(tp —tq) (11)

AeBouévou 0Tl Ta BELYUOTA Ny EXOUV XAVOVIXT XUTOVOUT UE UECT) T UNOEV X0 GLUVEETNOT AUTOCUCYETIONS TTOU
olugwva pe v (11) npooeyyileton and pia ouvdptnon §(t). Ilpoximter emopévee dTL €yel Tic WIOTNTES TOL

11
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Ewéva 4: To ofpa etsddou x(t) xou to ofpa e€68ou y(t) yio éva LTT sbotnuo.
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YopuBou AWG apxel va avtixatacthcoupe To 2 ue No/2,

on6te 1 Bloxduaver Twv 1 Yo tpénel va emheyel wg eERc:

N,
o =E{n} =30 (13)

from commlib import awgn, lti_system
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

NO
Nt 65536

iv int (Nt / 2)

Niters = 1000

Tmax = 10

t = np.linspace(0, Tmax, Nt)
n = awgn( t, NO )

1

plt.close('all')

n.plot(xlabel = '$t$', label = '$n(t)$"')
BB = np.array([1, 2, 101)
sigmas2 = np.zeros(BB.size)

for i, B in enumerate(BB):
H = lambda f: (np.abs(f) <= B).astype(float)
for k in range(Niters):

n awgn(t, NO)

S = 1lti_system(input_s = n, H = H)
y = S.calc_output ()
if k==0:
plt.figure ()
y.plot(xlabel = '$t$', label = '$y(t)$"')

plt.legend ()
plt.title('$B=06.1£f$"' % B)

sigmas2[i] += np.real(y.samples[iv]) ** 2 / Niters

print (sigmas2)

Listing 5: awgn.py

Y7o listing 5 Belyvouue éva mopdderyua yprione e xhdone awgn omou dnuiovpyolue évay V6pufo AWG n(t) xou
Tov mEpVAE and éva GUC TN UE CLUVAPTNOT| UETAUPORAS UE TETEOYWVIXY ATOXELON:

0 ,BpopeTind (14)

H(f) =

Yy ewdva 5 Belyvoupe v eloodo n(t) xou v €€odo y(t) mou napdyovion yia didpopes Tiwéc Tou B. Llugpwva
ME aUTE ToU EEPOUPE Ylal ToL TUY ko OHUATA, 1) PUOUATIX TUXVOTNTOL Loy Uog Tou n(t) eivou

Su(f) = . (15)

eVO 1 Qoaopote TuxvéTTa Tne €£6dou y(t) Yo etvon:

2 o ) -B S f S B

s =saniE={ g eI (16)
Yougovo ue Ty mopamdve 1 Sy (f) tepiéyel dheg Tic gaopatinés cuvioTihoes Tou Sy, (f) oTic youniés ouvydtnreg,
| f] < B xou x6Bew 6oec eivan oe udpmhéc ouyvétntee | f| > B. Iupatnpeiote i autd emnpedlel Ty oUUTERLPORE TwV
detyudtwy tou y(t) 660 adlldlet 1o B. T peydho B (ewdva 4c), ou yetoBoréc tne e€68ou elvon apxetd Y yopes
a0 to H(f) elvon gupd xou 1 paopotied; muxvotnta e€68ou Sy (f) elvon un yedevinr| oe mo udmiéc ouyvoTnree.
‘Ooo duwe 0 B pixpaivet, ot yetofdoeic tou y(t) yivovtow mo apyéc xadac e n H(f) “x6Pel” xou uixpdrepec
CUYVOTNTEC.

H oy 0¢ tou orjuatog elva:
+o00o
Py =E{PW) = [ S,(0df = NoB (7)
To listing 5 uvrohoy(let apiuntixd tnv Loy’ ToU GRUATOC XoU OTKS POLVETOL KoL OO TA OTOTEAEGUOTO TOU TUTIIVEL

oty 006vn undpyet xahf cuppwvio ue Ty (17).
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Ewéva 5: To ofjua eloédou n(t) xou to ofpe e€6dou y(t) yio éva LTT clotnua ye cuvdptnon yetagopds (14).
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